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JANUÁR     Športová výzva  
Deti sa spolu s rodičmi aktívne zapojili do vianočnej športovej

výzvy mesta Snina, za čo boli primátorkou odmenené
omaľovánkou a lízatkom.

                                  Zvieratká v zime
V jednotlivých triedach materskej školy si pani učiteľky 

s detičkami zahrali divadlo.

 FEBRUÁR    Karneval
Všetky deti sa predstavili v maskách vo svojej triede, potom

nasledovala zábava a občerstvenie.

Liečivé čaje
Pani učiteľky si v jednotlivých triedach materskej školy 

pripravili aktivity zamerané na poznávanie liečivých rastlín
spojené s ochutnávkou bylinkových čajov.

 MAREC       Rozprávkový marec
Naša MŠ zrealizovala pre svojich škôlkárov projekt, počas

ktorého si každú marcovú nedeľu pripravili pani učiteľky krásne
rozprávky s doplnkovými aktivitami, ktoré na danú rozprávku

nadväzovali. 

              Zdravý úsmev 
V rámci tohto projektu sme si pomocou príbehov z knihy 

„Prečo vlk šušlal?“ porozprávali o preventívnej starostlivosti o
náš chrup, ukázali si správnu techniku čistenia zúbkov.

                                „O neposlušných kozliatkach“
Dej tejto peknej rozprávky si deti vypočuli v podaní uja Ľuba.
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                                 Svetový deň vody
Cieľom tohto dňa bolo zážitkovou formou upriamiť pozornosť

detí na význam a dôležitosť vody pre život na Zemi. 

                                 Prednes poézie a prózy
Deti v našej MŠ si za pomoci svojich pani učiteliek pripravili

krásne básničky a príbehy, predstavili sa ako šikovní recitátori. 

   APRÍL        Morena
Spevom a tancom sme odprevadili Morenu, vyhnali zimu a

privítali jar.

                                Deň Zeme 
Deti si počas tejto akcie upevnili vedomosti a precvičili zručnosti
pomocou zaujímavých aktivít ako napríklad separovanie odpadu,

vytváranie planéty Zem z prírodnín, sadenie byliniek a iné.

   MÁJ          Vystúpenie ku Dňu matiek
Pre všetky mamičky naša MŠ zorganizovala kultúrny program v

DK, deti s láskou recitovali, spievali a tancovali. 

          Medzinárodný deň rodiny
S deťmi a ich rodinami sme prežili krásne nedeľné popoludnie,

ktoré nám spríjemnila trnavská kapela MalinyJAM a rôzne
ďalšie atrakcie.

Take me out – zober ma von
Naša MŠ sa zapojila do tohto medzinárodného projektu
zameraného na outdoorovú edukáciu a hry, deti všetky

organizačné časti dňa vykonávali na čerstvom vzduchu. 
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Cyklistické dopoludnie
Deti prišli do MŠ na bicykloch, odrážadlách a kolobežkách, na

ktorých úspešne zvládli vyznačenú trasu.

    JÚN      Deň detí
V tento pekný deň mohli deti v našej MŠ možnosť zhliadnuť
divadelné predstavenie „Čert a káča“ v podaní Historického
dreveného divadla z Bratislavy. Po predstavení si deti mohli

pohladkať koníka a kozičku.

Škôlkárska spartakiáda
Naši malí skôlkári predviedli na školskom dvore spartakiádu,
cvičenie v rytme hudby pod vedením svojich pani učiteliek. 
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Letné  momenty  plné  pohody,  relaxu  a  zážitkov  nám
poskytnú zaujímavé miesta na Slovensku, ktoré zaujmú aj tých
najmenších.

Návšteva  rozprávkovej  dediny  Habakuky  na
Donovaloch,  je  ideálna  pre  rodinné  výlety,  pretože  vás
vtiahne  do  originálnej  atmosféry  slovenských  rozprávok.
Laktibrada,  Popolvár,  Zlatá  Priadka  a  ďalší  hrdinovia
ľudových príbehov sa  postarajú  o autentický zážitok  pre
celú rodinu, vystrihnutý ako z obalov detských knižiek a
predstáv. 

O program je vždy postarané, zaujme Vás či už
rozprávková originálna architektúra, interaktívne
divadelné alebo ukážky ľudových remesiel.

Koliba Panoráma má pre vás pripravený najväčší Rozprávkový les, ktorý je dlhý 1 km.
Zažijete tu čaro rozprávok a potešíte sa spolu s vašimi najbližšími. Okrem rozprávkových
postavičiek tu  nájdete aj  živé  zvieratká ako psíky,  somáriky,  kravičky.  V areáli  je  krásny
výhľad na hrad Strečno. 

UBYTOVANIE V KORUNÁCH STROMOV

Zažite jedinečnú atmosféru ubytovania v korunách stromov
priamo v rozprávkovom lese.
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Ak sa chystáte na kúpalisko s deťmi, už deň vopred si premyslite, čo budete na deke
konzumovať, pretože spoľahnúť sa na to, že pre deti nájdeme v ponuke bufetov niečo zdravé,
je  veľmi odvážne.  Pri  výbere  jedál  na  kúpalisku sme totiž  málo obozretní  a  bez výčitiek
svedomia konzumujeme nezdravé jedlo. 

No existujú aj oveľa lepšie spôsoby, ako si užiť pekný deň pri vode a nespáchať pritom
harakiri na svojom tráviacom systéme.

Dôležité sú vitamíny. Predovšetkým pre deti je dôležité, aby prijali dostatok živín, aby
sa neprehriali, nedehydrovali a podobne. Výborné je na tento účel ovocie. V letnom počasí je
najlepšie také ovocie,  ktoré  má v sebe veľa vody,  napríklad jablká,  nektarinky a melóny.
Hodia sa však aj marhule, banány, broskyne a ríbezle. Proste zoberieme to, čo našim drobcom
najviac chutí.

Nesmieme  však  zabudnúť  ani  na  zeleninu,  aby  zasa  deti  neprijali  zbytočne  veľké
množstvo cukru. Pochrumkať si môžu napríklad na mrkvičke, kalerábe, stonkovom zelere, ale
pokojne môžeme do misky nakrájať aj paradajky a papriky. 

Ak chceme niečo, čo sa viac podobá na jedlo, ktoré by sme konzumovali doma, skúsme
si  pripraviť  nejakú chutnú nátierku.  Vyskúšať  môžeme napríklad  osviežujúcu  avokádovú
nátierku. Roztlačíme avokádo, pridáme soľ, korenie a trochu citrónovej šťavy. A nátierka je
hotová. 

Základným pravidlom pri pobyte na kúpalisku, ktoré by sme mali dodržiavať aj my
dospelí, je dostatočný pitný režim. Nanešťastie, práve ten často podceňujeme. Denne by sme
mali my dospelí vypiť aspoň tri litre tekutín. Samozrejme, to záleží od našej hmotnosti, od
aktivity,  ktorú počas dňa vykonávame, od ročného obdobia, teploty a podobne. V lete,  na
kúpalisku by mal byť preto príjem tekutín maximálny. Najlepšie je piť obyčajnú vodu. Teda
žiadne sladené nápoje, silno mineralizované minerálky, žiadna kofola. Vyzbrojíme sa vodou z
vodovodu alebo si môžeme doma pripraviť letnú limonádu.

Jahodovo - uhorková limonáda

Ingrediencie:  1  stredná  uhorka,  180g  jahôd,  ¼ šálky  limetkovej  šťavy  (60  ml),  2  šálky
studenej vody a podľa chutí med.

Postup: Vlož do mixéra ošúpanú a nakrájanú uhorku, jahody, limetkovú šťavu a vodu. Zmes
mixuj, až kým nebude hladká. Zmes prelej do nádoby cez sitko. Zo zbytkov, ktoré ti v sitku
ostali,  vytlač  šťavu.  Do  nádoby  so  šťavou  pridaj  med  a  premiešaj  alebo  rozmixuj.  Pred
podávaním pridaj do zmesi ľad.
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Pobyt v prírode pozitívne vplýva na naše zdravie, na
naše kognitívne funkcie, ale aj náladu. Snažme sa využiť rôzne prírodniny, kvety a použime
ich na hry s deťmi, aby sme na čerstvom vzduchu strávili čo najviac času. 

1. Rozkvitnutá lúka

Pripravte deťom výkresy, na ktorých budú nakreslené len stonky
s listami a trávnik. Zvlášť vystrihnite z novín fotografie rôznych
kvetín, motýľov a včielok, ktoré nalepte na pevnejší kartón. To
potom zmiešajte  napríklad  so  zrnkami  kávy  alebo s  menšími
kamienkami.  Podstatou  všetkého  je,  aby  ich  museli  postupne
loviť von a hľadať ďalšie prekvapenia.

Jednotlivé  obrázky potom budú prilepovať  na  predpripravený
výkres. Ak chcete urobiť tento projekt ešte originálnejší, choďte
na lúku, nazbierajte tam čerstvé hlavičky kvetov a nechajte ich
pracovať s nimi.

2. Prírodné senzorické košíky

Využite  toto  úrodné  obdobie  a  podporte  senzorický  tréning
malých detí. Zoberte si niekoľko košíkov alebo nádob a do každej
z nich nazbierajte niečo iné a zaujímavé. Môžu to byť kamienky,
piesok, pôda, konáriky, listy, šišky, trs trávy, rôzne kvety alebo
nejaké plody. Potom ich rozložte pred vašich potomkov, nechajte
ich  chytať  a  vnímať  všetky  detaily.  Nezabudnite  im  do  toho
vysvetľovať všetky súvislosti a význam jednotlivých košíkov, aby
tak nasávali nové informácie.

3. Spoznávanie farieb

Vezmite si nejakú nádobu, ideálne papierový obal z vajíčok.
Na spodok jednotlivých častí  namaľujte kruh vždy nejakého
iného odtieňa. Potom sa vyberte na prechádzku do prírody a
nechajte  deti,  aby postupne hľadali  kvety,  rastliny alebo iné
predmety  takého  odtieňa,  ako  vidia  v  nádobke.  Takýmto
spôsobom ju musia postupne naplniť.
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4. Chodník na podporu vnemov

Pripravte si nádoby, do ktorých môžu deti stúpať a môžu sa po nich prejsť. Do jednej z
nich  naplňte  teplú  vodu  a  do  druhej  dajte  studenú,  ktorá  ich  potom aj  príjemne  osvieži.
Vezmite  si  vodné  perly,  zalejte  ich  tekutinou  a  nechajte  ich  napučať.  Do  ďalšej  nádoby
napustite vodu a nahádžte do nej ľahké guličky alebo chodník vytvorte z listov, kamienkov,
piesku, čo Vám poskytne príroda.

Teraz ich zoraďte za sebou a pozvite deti, aby sa prešli týmto zábavným chodníkom. Vďaka
nemu sa naučia vnímať jednotlivé vnemy, pocítia rozdiely medzi materiálmi a teplotami a
budú na ne reagovať trochu inak, ako keby ich chytali rukami. Na koniec ich nechajte zahrať
sa a skúmať jednotlivé substancie a presúvať ich z jednej nádoby do druhej.
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Motýlik

Toto leto bolo omnoho horúcejšie ako to predošlé. Na poriadne ochladenie častokrát veru nestačila ani

studená sprcha v záhrade deda Jozefa. Bambuľka bola s dedom už všelikde, ale tam, kam ju chcel

zobrať dnes, ešte nebola. Bolo to zatiaľ tak jeho malé tajomstvo.

Neprezradil  ho ani Bambuľke, iba ju zobral a kdesi išli.  No a to

„kdesi“ sa začalo v obchode so športovými potrebami. Z jedného

regálu  vybral  dedo  pre  Bambuľku  krásneho  nafukovacieho

motýlika.  Hýril  farbami ako pávie očko. Tak sa totiž volá jeden

z najkrajších  motýľov  a Bambuľka  ho  veľakrát  videla  lietať  aj

v dedovej záhrade. Uprostred mal veľkú dieru a vy už určite tušíte,

že to bolo plávacie koleso. 

„Ten je krásny. A bude aj lietať?“ pýtala sa natešená Bambuľka. 

„Lietať nie. Tento motýlik bude plávať a na svojich krídelkách ťa

bude držať na vode,“ vysvetlil jej dedo. 

„To je motýlik-rybka?“

„Motýlik-rybka s plným bruškom vzduchu.  Mäkučký ako podhlavník,  na ktorý si  ľahneš  a môžeš

plávať aj vo veľkej vode,“ tešil sa s Bambuľkou aj dedo. 

„Aj v tej najväčšej?“

„No ak budem okrem motýlika pri tebe i ja, tak aj v tej najväčšej. Poď, zaplatím ho, aby si nemysleli,

že ho chceme ukradnúť,“ vzal dedo Bambuľku za ruku a išli k pokladni. 

No a potom sa vybrali na plaváreň. 

„Prečo si nevzal aj Dikina? Určite doma plače,“ spomenula si na chlpatého kamaráta Bambuľka. 

„Psy na kúpalisko nepatria. A neboj sa, plakať nebude. Napustil som mu plné koryto vody, môže sa

v ňom čľapkať, koľko len chce,“ utešil dedo Bambuľku. 

V tom zbadali, že oproti nim kráča teta Viera a ujo Tibor. 

„Dobrý deň, dedo Jozef! Ahoj Bambuľka!“ pozdravila ich teta Viera.  „Vidím, že ste sa vybrali na

veľké plavecké preteky...“

„Zatiaľ len na také začiatočnícke,“ smial sa dedo. „Zasúťažíme si o to, kto si logne menej vody. A vy

čo v týchto horúčavách? Prečo blúdite po meste a nejdete radšej k vode?“

„Kupujeme výbavičku,“ pochválila sa teta Viera. 

„A kedy to bude?“ vyzvedal dedo. 
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„Už onedlho. Potom vás pozveme, aby ste nás rozsúdili, ak sa náhodou nezhodneme na tom, na koho

sa viac podobá,“ smial sa ujo Tibor. 

„Budeme vám držať palce,“ sľúbil dedo Jozef. 

„Ďakujem.  A ja  vám  zasa  želám  šťastné  plávanie.

Dovidenia!“ rozlúčila sa teta Viera. 

Celému rozhovoru Bambuľka akosi nerozumela a stále

jej vŕtal v hlave. Až keď si na plavárni rozložili deku a

preobliekli sa do plaviek, spýtala sa:

 „Dedo  Jozef,  videl  si,  aké  mala  teta  Viera  veľké

bruško? Asi už necvičí. Možno je chorá...“

„Teta Viera nie je chorá, teta Viera je veľmi šťastná,“ usmial sa dedo Jozef popod fúzy. 

„Šťastná? S takým veľkým bruškom?“

„Veru šťastná. Čaká bábätko,“ povedal tajnostkársky dedo Jozef. 

„A kto jej ho prinesie?“ vypytovala sa ďalej Bambuľka. 

„Láska. Ale o tom ti porozprávam inokedy. Teraz si zober motýlika a celý bazén je náš!“

„Ja sa vody vôbec nebojím!“ vystatovala sa Bambuľka. „Ak sa mi zachce, preplávam ten bazén aj

stokrát!“

„Ale veď vôbec nevieš plávať!“

„A viem, pozri!“ vykríkla, pustila sa dedovej ruky, rozbehla sa k bazénu a skočila do vody. Skočila

tak prudko, že vykĺzla z motýlika, a pretože naozaj nevedela plávať, voda ju začala sťahovať ku dnu.

Už-už si myslela, že sa utopí. Z celej sily začala metať rúčkami i nôžkami, až sa jej nakoniec predsa

len podarilo dostať nad hladinu. Ale nie nad tú, do ktorej tak nerozvážne skočila. 

Nad rozprávkovú. 

Už vôbec nebola na plavárni, nebol tu bazén ani ľudia. Bola tu celkom sama. Okolo tiekla akási rieka

a na starom strome sedelo akési strašidlo. Podobalo sa na vodníka, malo na sebe čierny gumový oblek,

na očiach okuliare a na nohách plutvy. 

„Dedo Jozef,  dedo Jozef,  kde si?“ kričala  Bambuľka.  A ten čudný vodník na strome sa začal  iba

škodoradostne smiať a vyspevovať.

Bambuľka sa toho vodného strašidla tak veľmi zľakla, že začala utekať a kričať:

„Pomóóóc... pomóóóc!“ A utekala, utekala. Až zrazu zbadala, že leží na deke vedľa deda Jozefa. 

„To vodné strašidlo bolo hrozné!“ začala  rozprávať dedovi.  „Bolo zelené,  a možno čierne,  už ani

neviem. Na nohách malo plutvy a malo taakéé velikánske okále!“

„Takéto?“ dedo Jozef si priložil na oči potápačské okuliare a rozosmial sa. 

„To bolo určite zase jedno z tvojich kúziel. Keby som bola vedela, že si to ty, 

Tak sa ťa vôbec nezľaknem,“ usmiala sa už aj Bambuľka. 
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„No poď, pôjdeme do vody a naučíme sa plávať,“ vyzval dedo Bambuľku. 

„Ty nevieš?“

„Ja viem, ale ty nie,“ povedal dedo. A vtedy sa zasa stal akýsi dedovský zázrak. Bazén bol zrazu

prázdny, iba uprostred sa plavne vznášali akvabely. To sú také dievčatá, ktoré vedia vo vode nielen

plávať,  ale  aj  tancovať.  A vzali  medzi  seba  i Bambuľku.  Dali  jej  pod pazuchy motýlika,  aby sa

neutopila a hlávku mala stále nad hladinou. Ladne sa pohybovali presne v rytme tej mokrej pesničky,

ktorú im Bambuľka spievala. 

No a čo bolo potom? Dedo Jozef  vzal  Bambuľku do plytkej  vody a začal  s výučbou.  Najskôr jej

predviedol, čo má robiť s rukami a nohami, ako má dýchať a potom ju držal pod bruškom, aby si to

skúsila sama a pritom sa neutopila. 

No a po niekoľkých pokusoch ju posmelil:

„Tak a teraz si to vyskúšaj celkom sama. A neboj sa, keby ti to až tak dobre nešlo, budem pri tebe.“

Bambuľka to skúsila a čuduj sa svete, preplávala celkom sama niekoľko metrov. 

„No vidíš, ako ti to ide,“ tešil sa dedo Jozef s ňou. 

„Ja viem plávať, ja viem plávať. Hurá!!!“ kričala nadšená Bambuľka. 

„No,  ešte  celkom  nie,  ale  už  ti  to  ide  dobre  aj  bez  motýlika.  A teraz  z vody  von.  V tréningu

pokračujeme zajtra!“ zavelil ujo tréner, ba čo to motám, nie tréner, ale dedo Jozef. 
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V jeden pekný teplý deň sa dvaja súrodenci hrali na ihrisku. Rozhodli sa, že potešia mamičku
a odtrhnú jej na lúke kvietok. Pomôž im nájsť cestu. 
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    Motýľ

Rolky z  toaletného papiera  nastriháme na  kusy  široké  2,  3  a  4,5 cm.  Všetky kusy
pokryjeme krepovým papierom. Najširší kotúč stlačíme, toto bude zadná, podlhovastá časť
tela motýľa.  Na hlavu ako oči prilepíme drobné guličky zo skrčeného krepového papiera,
priviažeme naň aj tykadlá, čiže tenké stočené papierové pásiky. Na koncoch spravíme uzol.

Na krídla motýľa potrebujeme 2 kusy dúhového krepového papiera. Obidva majú byť
22 cm dlhé v smere farieb a 40 cm široké. Vonkajší okraj tenko zahneme, aby sme vedeli
pekne rozostrieť krídla.  

Krídla  zlepíme  lepiacou  páskou  a  potom pripevníme  k  prostrednému  papierovému
kruhu. 

Nakoniec prilepíme k strednej časti hlavu a zadnú časť tela.
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